Вариант 17
1. Біртекті қоспа
А) бензин және кұм В) құм және спирт
С)су және бензин  D) құм және саз
Е)су және ас тұзы      
2.  Н- сутектін  химиялық таңбасы көрсетеді
     А)  салыстырмалы молекулалық 
      массасын   В)  бір атом   
      С)  бір молекула
     D)  молярлық массасын    
      Е)  валенттілігін
  3.  Экзотермиялық реакция
     А) H2CO3 ( H2O + CO2 - Q
     В) 2Mg + O2( 2MgO + Q  
     С) Fe3O4 + 4H2(3Fe + 4H2O -Q
     D)  2Na + 2H2O  (2NaOH +H2 
     Е) 2HgO (2Hg + O2- Q
4.Көлемі  5,6л  оттектін  массасы   
     А) 4г     В)  16г    С)  8г     D)  32г
     Е)  24г              
     5.  Қатардағы тек оксидтер
     А) MgO,  NaOH     В) CaO,   OF2
     С) SO3,    CaO     D) CaO,   Na2SO3 

              Е)  SO3,   HCl           
      6.Сутек молекуласындағы байланыс типі
     А) ковалентті полюсті          В) иондық
          С) металдық         D) сутектік
         Е) ковалентті полюссіз
    7.  4,9г күкірт қышқылының зат мөлшері
    А) 0,5 моль    В) 0,05 моль    С) 0,25 моль
    D) 0,025 моль    Е) 0,4 моль
    8.  Тұздың атауы қате берілген
    А) К2CO3- калий карбонаты     
    В) Na2SO3- сульфат натрия
    С) NaCl- хлорид натрия    D) ZnS- сульфид цинка
    Е) CuSO4- cульфат меди(II)
   9.   Бөлме температурасында су әрекеттеседі 
    А) калиймен    В) күкіртпен
    С) мыспен    D) көміртекпен
             Е) қорғасынбен   
  10Мыс купоросындағы судың массаслық үлесі (%)
    А) 64    В) 32    С) 36    D) 10    Е) 25
    11. 3,9г калий сумен әрекеттескенде түзілген калий гидроксидінің массасы
    А) 8г    В) 9г    С) 5,6г    D) 4г    Е) 14,2г

   12.Өзгерістегі Х затының формуласы
    O2             NaOH      CaCl2                

     C  ( CO2    (    X  (   CaCO3 

    А) NaHCO3    В) Na4C    С) CO    D) Na2CO3    Е) H2CO3
     13.2,8,8,2 сандар қатарына электрондардың энергетикалық деңгейлері сәйкес келетін атом
     А) Na     В) K     С) Ca     D) Br     Е) Sc
     14. 207Pb қоргасын атом ядросындағы нейтрон саны
     А) 129     В) 117     С) 125     D) 118     Е) 82
     15. Cl+3 ионының электрондық формуласы
    
     А) 1s22s2p63s23p2     В) 1s22s2p63s23p3
     С) 1s22s2p63s23p4    D) 1s22s2p63s23p5
              Е) 1s22s2p63s23p6           
     16. Сыртқы қабатының конфигурациясы3s2 болатын элементтін жоғары оксидінің формуласы
     А) BeO      В) MgO     С) CaO     D) Na2O      Е) FeO
     17. CaCL2 и HCl молекуларындағы химиялық байланыстын түрі   
     А) ковалентті полюсті және иондық
     В) иондық және металдық
     С) ковалентті полюсті және  иондық
     D) иондық және ковалентті полюсті
     Е) металдық және ковалентті  полюссіз
     18.  Қосылыстағы хлордың ең жоғары тотығу дәрежесі
          А) HCl          В) NaClO     С) NaClO2     D) NaClO3   
          Е) NaClO4 
     19.  Бір сатыда диссоциацияланады   
     А) HCL     В) H3PO4     С) H2SO4     D) NaHSO4    Е) Na2CO3    жауабы: А          күрделігі: А

     20. Нәтижесінде тұнба түзе жүретін реакция
     А) Na2СO3 + HCl(
     В) H2SO4 + KOH(
     С) FeSO4 + NaOH(
     D) MgCl2 + Na2SO4(
     Е) К2CO3 + H2SO4(
21.Электрондық формула 1s22s22p63s23p3  бейметалға сәйкес келеді
     А) S     В) Cl     С) P     D) N     Е) Si            
     22. Массасы 40г бромның Br2 атом саны
     А) 2,4∙1023     В) 3∙1024     С) 2,4∙1024     D) 3∙1022     Е) 3∙1023
    23. Натрий сульфитының салыстырмалы молекулалық массасы
           А) 126     В) 119     С) 142     D) 103     Е) 78   
    24.  22,4л  азот(қ.ж)  33,6л сутекпен әрекеттесіп нәтижесіндегі түзілген аммиактың массасы 
     А) 17г       В) 34г          С) 8,5г          D) 51г             Е) 5,5г
                                                                            +O2          +3H2O   +3NaOH
25.  Өзгерістегі Х затының формуласы   P ( P2O5    ( Х   (  Na3PO4
          А) P2O3     В) Na3P      С) H3PO4     D) PH3     Е) HPO3      
    26. CO + O2 = CO2 реакциядағы тотықтырғыш алдындағы 
           коэффициент
              А) 3     В) 4     С) 1     D) 2     Е) 5          
     27.Сызбанұсқаға: Ме n+ + nē = Ме 0 әрекеттесуіне сәйкес келетін 
           реакция теңдеуі
     А) Сa + 2H2O = Ca(OH)2 + H2↑
     В) 3Fe3O4 + 8Al = 4Al2O3 + 9Fe
     С) MgO + CO2 = MgCO3
     D) 2Al + 3S = Al2S3
          Е) FeCl3 + 3NaOH = Fe(OH)3 ↓+ 3NaCl
     28. Калий мен   азот реакциясындағы  металл алдындағы 
           коэффициент               
           А) 2     В) 3     С) 4     D) 5      Е) 6     
     29   0,5 моль магний нитратының массасы 

     А) 116г      В) 86г     С) 150г     D) 172г     Е) 74г     
    30.Конфигурациялары   …3s23p1 және…4s24p5элементтері 
         әрекеттесу нәтижесіндегі түзілген өнім
          А) AlCl3      В) AlBr3     С) FeCl3     D) FeCl2     Е) MgCl2    
